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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:

- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero

- Teksti: “I-79.1002 Tietojenkisittelyteorian perusteet Y 10.5.2007”
- Tarkastettavaksi jittimiesi vastauspapereiden kokonaismazri

1. Esitd seuraavat kielet direllisind automaatteina.

(a) L={w e {0,1}* | wsisiltid osajonon 00 ja osajonon 11} 3p.

(b) L={we {0,1}* | w:ssi jonkin kahden perikkiisen 1:n vilissi on pariton miiri O:a} 3p.

(¢) L={we€ {0,1}* | wsisiltaa vihintizin kaksi nollaa ja vihintiin kaksi ykkosti } 4p.

2. Suomalainen henkilstunnus on merkkijono muotoa PPKKVVEJJJT, missi PP on syntymi-
pdivi (kahdella numerolla), KK syntymikuukausi (kahdella numerolla), VV syntymivuoden
kaksi viimeisti numeroa, E erotinmerkki, JJJ kolminumeroinen juokseva numero ja T tarkis-
tusmerkki. Erotinmerkki E on 1800-luvulla syntyneilld +, 1900-luvulla syntyneilld — ja 2000-
luvulla syntyneilld A. Tarkistusmerkki saadaan tulkitsemalla merkkijono PPKKVV]]] luvuksi

ja laskemalla jakojitinnos 31:114 jaettaessa; jos jakojiinnés on 7, T saadaan lukemalla merkki-

jonon 0123456789ABCDEFHJKLMNPRSTUVWXY r + 1:s merkki.

(a) Laadi saannéllinen lauseke, joka hyviksyy merkkijonot, jotka paallisin puolin muistut-
tavat laillisia henkilstunnuksia. (Lausekkeesi ei tule hyviksyd merkkijonoja, jotka eiviit
sanottavasti muistuta laillisia henkilstunnuksia.) 5p.

(b) Erittele, mita sellaisia merkkijonoja edellisen kohdan vastauksesi hyviksyy, jotka eivit
todellisuudessa ole laillisia henkilstunnuksia. 5p.

3. Tarkastellaan kieltd L = {b"a"b” | p > m+n jam,n > 0}.

(a) Laadi yhteydeton kielioppi kielelle L. 6p.
(b) Esiti merkkijonojen baabbbb ja aabb jasennyspuut. 4p.

4. Olkoon L; sagnnéllinen ja L yhteydeton kieli. Osoita, etti kieli Ly UL, on yhteydeton. Voiko
Ly UL, olla sdannsllinen? 10p.

Yhteensi 40p.




